

林武在忻州市调研时强调

勇担使命 践行笃行 奋力交出太忻一体化经济区建设优异答卷

本报讯(山西日报记者 杨文俊)8月3日至4日,省委书记林武深入忻州市忻府区、原平市,就太忻一体化经济区建设进行调研,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神和考察调研山西重要指示精神,进一步增强紧迫感责任感使命感,主动融入和服务国家重大战略,在更高定位谋划自身发展,在更宽领域推进产业转型,在更大范围优化要素配置,在更深层次深化改革开放,在打造山西中部城市群发展北引擎上展现更大作为,奋力交出太忻一体化经济区建设优异答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省领导张吉福、李凤岐、贺天才参加。

打造太忻一体化经济区,是省第十二次党代会作出的重大战略决策,林武高度重视,亲自谋划部署推动。随着一批重大改革举措和重大工程项目相继落地实施,带动太原忻州两市形成了相向而行、协同联动的良好态势。太忻一体化经济区忻州片区聚焦先进装备制造、新材料、信息技术等产业集群,引进培育市场主体,加快构建产业生态。林武首先来到忻数据流量谷,听取规划建设、平台服务、招商引资等情况介绍,与华为、百度、时光轴、祥睿能源等入园企业项目负责人交流。他指出,发展数字经济不是选答题,而是

必答题、抢答题。要把握数字经济新引擎新赛道时代机遇,研究制定促进我省数字经济发展的政策体系,加快构建引领性数字经济产业集群高地,努力在工业互联网、5G及智能终端、智能矿山、智能生产线等应用上不断创新突破,提升数字经济规模效应和对实体经济的推动作用。

原平经济技术开发区内,一座座标准化厂房拔地而起,一台台施工机械往来穿梭。林武详细了解开发区基础设施建设和招商引资情况,要求持续优化营商环境,提升要素保障水平,滚动开展“三个一批”,让更多项目不仅招得来,还能快落地快达产。林武先后来到同德科创材料公司、万星新材料产业园和佳诚液压公司,逐一进车间、观工艺、看产品。他说,开发区培育壮大特色主导产业的思路是对的,这样有利于加快形成多元发展、多点支撑的产业格局。企业要抓住政策机遇期和建设黄金期,加快新上项目建设,强化科技创新,在产业链供应链关键环节补短板、锻长板、填空白,推出更多满足市场需求的特色产品。

太忻一体化经济区基础设施建设按下“快进键”,跑出了“加速度”。林武认真听取忻州片区路网交通、水利工程、市政设施等规划建设情况汇报,详细了解滹沱河供水工程进度和忻东新城规划布局,强调要立足长远规划,坚持适度超前,在加

快建设进度的同时确保工程质量。在牧马河流域生态修复工程、沙河生态公园、云沐温泉度假酒店等项目建设现场,林武指出,推进以人为核心的新型城镇化,建设高品质宜居宜业宜游区,是太忻一体化经济区高质量发展的重要目标。要树牢绿色低碳理念,加强生态环境共建共治,更好统筹城乡发展和民生需求,努力打造生态绿色一体化发展的示范标杆。

调研期间,林武主持召开座谈会,听取忻州市委、市政府工作汇报,对忻州各项工作特别是在太忻一体化经济区建设上取得的新进展给予肯定。他强调,忻州市要把太忻一体化经济区建设作为头号工程和重大机遇,全面推进产业创新协作耦合、开放合作协同共进,基础设施互联互通、公共服务便利共享、生态环境共保联治,充分发挥太忻一体化经济区桥头堡作用,在全方位推动高质量发展上不断取得新突破。一要夯实产业基础,推动先进制造业集群发展。进一步突出特色,持续补链延链强链,努力打造具有较强竞争力的新材料产业集群。同时发挥新材料产业的“底座”优势,引领先进制造业高质量发展。二要面向时代前沿,加快数字经济培育壮大。坚持数字产业化和产业数字化协同推进,引育数字经济头部企业,构建流量型数据产业链条,加快传统优势产业数字化改造步伐,切实做到数实结合、

数智强业,努力在数字化转型中走在前列。三要用好优势资源,做强文旅康养和现代农业。重点面向京津冀和环渤海地区,以更好服务把游客引进来,以更好品质把特色农产品送出去,强化现代农业和文旅康养融合发展,进一步提升忻州的吸引力和知名度。四要抢抓重大机遇,全面加强基础设施建设。加快推进交通、水利、市政等传统基础设施建设,超前谋划建设一批信息、融合、创新类新型基础设施项目,为经济高质量发展提供有力支撑。五要加快产城融合,助推区域经济一体化发展。把开发区作为产城融合的主要载体,统筹做好产业规划、城市规划、国土资源空间规划,一体推进基础设施、社会治理、公共服务等功能配套,加快城市有机更新和乡村振兴步伐,有效带动产业发展和人口集聚。

林武在讲话中强调,高标准高质量建设太忻一体化经济区过程中,要进一步提高政治站位、强化使命担当、加强学习借鉴,坚持制度创新和项目建设双轮驱动,以过硬举措、过硬能力、过硬作风,确保完成各方面建设任务。要以建设太忻一体化经济区为带动,以抓党建促基层治理能力提升为牵引,统筹做好疫情防控、经济运行、能源保供、安全生产、社会稳定等各方面工作,奋力开创忻州全方位推动高质量发展新局面。

民办初中完成随机派位录取

8月23日,全市统一发放入学通知书

本报讯(记者 张晓丽)8月5日,我市各县(市、区)教育局对网报人数超过招生计划的民办初中学校(含已转公的公参民学校)进行了电脑随机派位,并即时公布了派位结果。各派位现场邀请了纪检监察人员、家长代表、人大代表、政协委员、公证人员及新闻媒体全程见证监督。

7月13日至17日,全市23所民办初中学校、11所已转公的公参民学校(12个校区)网报招生。网上报名人数未超过招生计划的,全部实行注册入学;网上报名人数超过招生计划的,全部实行电脑随机派位录取。按照此规定,全市共有26所学校

(27个校区)参与派位录取。

9时,记者在迎泽区小升初电脑随机派位工作现场看到,各项准备工作已经就绪,共有4所学校(5个校区)参与派位。工作人员向现场的家长们介绍了基本情况后,便进入派位程序。首先,由五位家长随机抽取派位学校的顺序,并确定按照师苑中学、南海中学(铜锣湾校区)、三立中学、南海中学(东山校区)、五育中学的顺序来派位。接着,由现场一位家长从前一天在公证人员的监督下封存并保管好的两套派位设备中随机选取一套,设备包括派位电脑、派位软件、数据信息储存盘。选定设备

后,公证人员进行启封。

随后,各学校依次进行电脑派位。进入派位系统、导入报名数据、设置招生计划数、随机派位。与往年的派位程序相似,每所学校派位时间约10分钟。派位结束后,现场打印学生名单,并传送到太原市教育局官网进行实时公布。

按照招生工作安排,8月6日至7日,民办初中学校将为录取学生办理入学手续。8月10日至13日,县(市、区)教育局统筹安排民办初中学校未录取学生及民办小学毕业生返公办就读学生。8月23日,全市统一发放初一新生入学(录取)通知书。8月26日,初一新生报到。

市疫情防控办提示:

十一地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)8月4日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例162例,新增本土无症状感染者248例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,8月5日,市疫情防控办发布提示,11

地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是7月28日以来有广西壮族自治区崇左市宁明县;新疆维吾尔自治区塔城地区沙湾市;内蒙古自治区鄂尔多斯市伊金霍洛旗;广东省湛江市雷州市;江西省宜春市丰城市;贵州省遵

义市绥阳县;宁夏回族自治区中卫市沙坡头区;海南省海口市秀英区,东方市,五指山市,乐东县等旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

省妇幼保健院成人内科开诊

本报讯(记者 魏薇)8月5日,从省妇幼保健院传来消息,该院五一院区开设成人内科,开展多学科协作、多专业协同、多科室协诊,方便成人患者,尤其是合并有相关内科疾病的孕产妇、更年期女性就诊,进行综合治疗。

据了解,该院成人内科集呼吸、消化、心血管、内分泌、血液、风湿免疫等专业为一体。在以内科常见病、多发病、慢性病诊疗为主的基础上,兼顾孕产妇、更年期和妇科、产科、计生科、乳腺科等疾病的手术期管理,深入探索内

科医师进妇科、产科等科室的妇内、产内协作诊疗模式,为合并有多种内科疾病的患者提供个性化、多样性的诊疗服务。通过多学科协作联动,努力实现1+1>2的诊疗效果,全方位、多层次满足广大群众的健康需求。



8月5日小店区消息,暑假期间,为进一步强化校园周边食品安全监管,守护未成年人健康成长,小店区市场监督管理局对学校周边各类食品经营门店开展监督检查。本次检查以中小学校周边的食杂店、小卖部、文具店、便利店为重点,严查假冒伪劣、过期变质、“三无”低俗等问题食品,严禁50米范围内销售酒类产品,监督商家下架辣条等高油高糖高盐不健康食品以及包装简陋、品名低俗食品。

司勇 摄

“文物保护+动态监测”模式

呵护不可移动文物

本报讯(记者 何宝国)7月30日消息,省政府办公厅发布的《关于加强不可移动文物自然灾害应对工作的意见》提出,实施“文物保护+动态监测”模式,通过保险公司风险管理服务,对可能发生的风进行有效预防、分散和转移。

为防范强降雨等自然灾害对不可移动文物造成损害,做好灾害天气下的文物保护工作,我省实施《关于加强不可移动文物自然灾害应对工作的意见》,结合区域内险情文物现状,分年度制定维修计划,多渠道筹措维修经费,有序推进险情文物建筑全面维修保护。

同时,将文物防灾减灾纳入应急管理体系,不断完善文物灾害险情监测预警、风险评估研判、灾情防范、受灾处置等一系列应急处置程序和措施。

省文物局、省财政厅、山西银保监局探索保险保障机制,通过量身定制“文物保护+动态监测”模式,对因火灾、暴雨、雷击等原因造成的投保财产损失以及在对外开放中因意外事故导致的财产损失和人身伤害赔偿予以保障。通过保险公司风险管理服务,对可能发生的风进行有效预防、分散和转移,降低风险发生的可能性。